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單選題【共50題，每題2分，共100分。答錯不倒扣】 

1. 混凝土的抗壓強度是以直徑15cm、高度30cm之圓柱試體，在於幾天齡期進行抗壓強度

時所得之尖峰極限強度？ 

(A)27天 (B)28天 (C)29天 (D)30天 

2. 在無別指定情形下，混凝土設計規範建議當混凝土之應變εc達到多少時，視為混凝土破

壞？ 

(A)0.001 (B)0.002 (C)0.003 (D)0.004 

3. 下列何者為不是常用混凝土之抗壓強度？ 

(A)210kgf/cm
2  

(B)280kgf/cm
2
  

(C)350kgf/cm
2
   (D)560kgf/cm

2
  

4. 對同一種混凝土而言,通常三種拉力試驗所得之強度有下列關係： 

(A)開裂模數𝑓𝑟>劈裂強度𝑓𝑠𝑝>直接拉力強度𝑓𝑡 

(B)劈裂強度𝑓𝑠𝑝>開裂模數𝑓𝑟>直接拉力強度𝑓𝑡 

(C)開裂模數𝑓𝑟>直接拉力強度𝑓𝑡> 劈裂強度𝑓𝑠𝑝 

(D)直接拉力強度𝑓𝑡>劈裂強度𝑓𝑠𝑝>開裂模數𝑓𝑟 

5. 目前混凝土設計規範規定混凝土之拉力強度以開裂模數𝑓𝑟=2√𝑓𝑐
′ (kgf/cm

2
)計算，試問抗

壓強度為280 kgf/cm
2混凝土其𝑓𝑟開裂模數為多少？ 

(A)16.7kgf/cm
2  

(B)23.66kgf/cm
2 

(C)33.5kgf/cm
2  

(D)41.8kgf/cm
2
 

6. 下列單位轉換，何者為非？ 

(A)100 lb(磅)=45kgf(公斤重) (B)5in(英时)=12.7cm(公分) 

(C)10kgf(公斤重)=98N(牛頓)  (D)1 ft (英呎)=0.033cm(公分) 

7. 強度設計基本要求可以表示如下：設計強度 ≥ 需求強度；下列何者正確？ 

(A)𝜙Pn≤ Pu  (B)Mn ≥  𝜙Mu 

(C)𝜙Mu ≥ Mn  (D)𝜙Vn≥Vu 

8. 有關混凝土氯離子含量之敘述，何者錯誤？. 

(A)預力混凝土氯離子含量規範值不可超過0.15kg/m
3 

(B)鋼筋混凝土氯離子含量規範值不可超過0.30kg/m
3 

(C)建築物牆面、梁柱與天花板有大面積混凝土剝落、鋼筋外露，表示可能是混凝土氯

離子超標之海砂屋 

(D)硝酸銀滴定法是測定新拌混凝土氯離子含量試驗方法之一 

9. 混凝土配比設計中使用水泥75 kg，拌合水45kg，卜特蘭材料15kg，則水膠比為何？ 

(A)0.4 (B)0.45 (C)0.5 (D)0.55 

10. 根據中華民國國家標準，混凝土抗壓強度試驗模具的高度與直徑比為？ 

(A)3:1 (B)2:1 (C)1:1 (D)1:2 
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11. SRC構造為何種混凝土構造物之簡稱？ 

(A)鋼骨鋼筋混凝土  (B)鋼骨混凝土 

(C)鋼筋混凝土  (D)無筋混凝土 

12. 混凝土澆注後需要進行養護，下列何種養護方法需要的時間最短？  

(A)濕治養護  (B)護膜養護 

(C)蒸氣養護  (D)恆溫養護 

13. 下列何者非規範規定粗粒料之標稱最大粒徑應不大於下列規定之最小值？  

(A)模板間最小寬度之1/4 

(B)混凝土版厚之1/3  

(C)鋼筋、鋼線、束筋、鋼腱、成束鋼腱或套管等最小淨間距之3/4  

(D)如使用泵送機泵送之混凝土，其粒料標稱最大粒徑應小於输送管內徑之1/4 

14. 有關強度折減因數規定，下列何為非？ 

(A)拉力控制斷面為0.9 

(B)純混凝土之曲、壓力、剪力及承壓為0.55 

(C)剪力與扭力為0.7 

(D)預力混凝土之後拉錨定區為0.85 

15. 為避免拉力鋼筋過少，造成斷面彎矩超出開裂彎矩(Mr)後很快就達到斷面計算彎矩強度

Mn ， 故 規 範 鋼 筋 用 量 亦 設 有 下 限 。 其 中 有 關 梁 構 件 之 規 定 如 下 ：

𝐴𝑠,𝑚𝑖𝑛=Max(
14

𝑓𝑦
𝑏𝑑，

0.8√𝑓𝑐
′

𝑓𝑦
𝑏𝑑)，試問𝑓𝑐

′=280 kgf/cm
2混凝土，鋼筋之𝑓𝑦=4200 kgf/cm

2，

bd=900 cm
2
 之最小鋼筋用量應為多少？ 

(A)3 cm
2  

(B)2.9 cm
2
 

(C)2.8 cm
2  

(D)2.7cm
2
 

16. 規範對於承受剪力與撓曲之構材，其混凝土之計算剪力強度Vc簡化式為下列何者？ 

(A)0.52√𝑓𝑐
′ b𝑤d  (B)0.53√𝑓𝑐

′ b𝑤d 

(C)0.54√𝑓𝑐
′ b𝑤d  (D)0.55√𝑓𝑐

′ b𝑤d 

17. 下列何者非同層平行鋼筋間之淨距檢核項？ 

(A)4 cm  (B)db 

(C)2.5cm  (D)粗粒料標稱最大粒徑之1.33 

18. 有關鋼筋混凝土梁破壞模式之敘述，下列何者有誤？  

(A)拉力控制為鋼筋先達到降伏強度 

(B)混凝土開裂模數為2√𝑓𝑐
′ ( kgf /cm

2 
)  

(C)壓力控制為混凝土先達到極限應變 

(D)混凝土極限應變為0.004 

19. 若鋼筋混凝土構件承受自重 (D) 5tf /m及風力(W) 2 tf /m，其最大載重組合為何？  

(A)6.2 tf /m  (B)7.2 tf /m  (C)8.2 tf /m  (D)9.2 tf /m 
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20. 鋼筋混凝土簡支梁長度 6m，承受最大極限載重組合為5.0 tf /m均布力( 含自重 ) ，發

生在梁中點之剪力為何？  

(A) 0 tf  (B) 12.5 tf  (C) 15.625 tf  (D) 25 tf 

21. 鋼筋混凝土簡支梁長度4m，承受最大極限載重組合為4.0 tf /m均布力(含自重)，發生在

梁中點之彎矩為何？  

(A)0 tf-m  (B)8 tf -m   (C)16 tf-m  (D)24 tf-m 

22. 鋼筋混凝土板全寬B=400cm及有效深度 d=30cm，板100cm寬度內平均配置4支D19 (As 

=2.865cm
2
/支) 的主筋，板的鋼筋比為何？ 

(A)0.382  (B)0.0382  (C)0.00382  (D)0.000382 

23.  混凝土工程設計規範有關鋼筋混凝土單向板樓板最小溫度鋼筋比與間距規定，下列何者

有誤？ 

(A)採用竹節鋼筋降伏強度fy＜4200 kgf /cm
2，溫度鋼筋比≥0.0020  

(B)採用竹節鋼筋降伏強度fy=4200 kgf /cm
2，溫度鋼筋比≥0.0018  

(C)溫度鋼筋間距不得大於板厚4倍 

(D)溫度鋼筋間距不得大於45cm 

24. 設計規範有關剪力鋼筋設計，斷面寬度為b，有效深度為d，Vc 為混凝土剪力強度，Vs 為

剪力鋼筋剪力強度，混凝土強度𝑓𝑐
′，主筋鋼筋強度𝑓𝑦，剪力鋼筋強度f yt，下列何者有誤？ 

(A)最小剪力鋼筋剪力強度Vs (min)=0.2√𝑓𝑐
′ ×b×d 或 3.5×b×d，取二者最小值 

(B)當Vs 不超過1.06× √𝑓𝑐
′ ×b×d 時，剪力鋼筋間距不得大於60cm或d /2 

(C)當Vs 超過1.06× √𝑓𝑐
′ ×b×d時，剪力鋼筋間距不得大於30cm或d /4 

(D)當Vs 超過2.12× √𝑓𝑐
′ ×b×d時，則須加大斷面重新剪力設計 

25. 矩形雙筋梁斷面寬度與梁深分別為 40cm與70cm，有效深度為60cm，排成兩排拉力鋼筋

及一排壓力鋼筋，混凝土強度為𝑓𝑐
′=280 kgf /cm

2，鋼筋強度為𝑓𝑦=4200 kgf /cm
2，拉力筋

與壓力筋皆採用D 25 (標稱直徑為2.54 cm、標稱面積為5.076 cm
2
 )，箍筋採用D13(標稱

直徑為1.27cm、標稱面積為1.267cm
2
 )，混凝土最大粒徑 3.22cm，則最多可排幾支拉力

筋？ 

(A)4支 (B)6支  (C)8支  (D)10支 

26. 鋼筋混凝土之優點，下列敘述何者為非？ 

(A)強度高  

(B)混凝土不易受風化可保護鋼筋  

(C)混凝土是熱的優良導體  

(D)造型容易 

27. 鋼筋混凝土之缺點，下列敘述何者為非？ 

(A)品質控制不易  (B)自重較輕  

(C)施工繁雜  (D)修改及拆除困難 

28. 土木建築工程中，鋼筋混凝土單位重約為多少 kgf/m
3？ 

(A)1,320 kgf/m
3
  (B)1,420 kgf/m

3
   

(C)2,000 kgf/m
3
  (D)2,400 kgf/m

3
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29. 混凝土28天材齡之抗壓強度𝑓𝑐
′=280kgf/cm

2，為多少Psi？ 

(A)4000 Psi  (B)3000 Psi 

(C)2000 Psi  (D)1000 Psi 

30. 試問混凝土之應力-應變性質，下列哪一項非決定性因素？ 

(A)強度  (B)材齡  

(C)混凝土顏色  (D)試體形狀 

31. 下列何者非影響混凝土彈性模數大小之因素？ 

(A)骨材性質  (B)混凝土表面含油量  

(C)加壓速率  (D)混凝土材齡 

32. 混凝土材料受應力作用之下，變形隨時間逐漸增加之行為稱之為？ 

(A)應力  (B)潛變  

(C)乾縮  (D)扭力 

33. 下列對於影響潛變的因素之敘述何者為非？ 

(A)材料的組成，如水泥成份、合物、骨材尺寸及級配等 

(B)含水量及水灰比 

(C)加壓速率 

(D)養護時溫度及濕度 

34. 竹節鋼筋中，3號竹節鋼筋之稱號為何？ 

(A)D3 (B)D6 (C)D9 (D)D10 

35. 下列何者非作用在結構物上之活載重？ 

(A)人員 (B)固定隔間牆 (C)傢俱 (D)藏物品 

36. 下列對於決定安全因數大小主要項目之敘述何者為非？ 

(A)施工工法 

(B)結構物破壞後，可能造成的災害程度 

(C)超載的程度及其大小  

(D)結構物破壞前，預警之可能性 

37. 1kgf為多少牛頓？ 

(A) 9.8  (B) 2.205  

(C) 2.45  (D) 4.45 

38. 鋼筋混凝土之梁、柱其尺寸一般以多少公分之整數倍設計？ 

(A)1 (B)3 (C)5 (D)12 

39. 在材料比例極限內，正向拉應力或壓應力與對應應變之比值稱之為何？ 

(A)比例模數  (B)水灰比 

(C)灰水比  (D)彈性模數 

40. 用來抵抗構材剪力與扭力之鋼筋，一般稱之為何？ 

(A)剪筋  (B)肋筋或箍筋  

(C)扭筋  (D)預力鋼筋 
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41. 依建築物混凝土結構設計規範112年版，強度設計法之規定與假設，計算求得未乘強度

折減因數之構材或斷面強度稱之為何？ 

(A)破壞強度  (B)標稱強度  

(C)極限強度  (D)降伏強度 

42. 構材與其接頭及接合部之設計強度，就力矩、剪力、扭力、軸力及承壓強度而言： 

(A)應取其極限強度乘上可適用之強度折減因數  

(B)應取其降伏強度乘上可適用之強度折減因數  

(C)應取其標稱強度乘上可適用之強度折減因數  

(D)應取其破壞強度乘上可適用之強度折減因數 

43. 當梁斷面的應變狀態是在平衡狀態的狀況下，其鋼筋之用量稱之為何？ 

(A)拉力鋼筋量Abs  (B)壓力鋼筋量Abs  

(C)剪力鋼筋量Asb  (D)平衡鋼筋量Asb 

44. 所謂平衡應變狀態，是指當混凝土之最外側的壓應變達到最大應變量等於多少？ 

(A) εcu=0.001  (B) εcu=0.002  

(C) εcu=0.003  (D) εcu=0.004 

45. 下列對於鋼筋尺寸選擇之敘述何者為非？ 

(A)應保持對稱配筋  

(B)在任何需要撓曲鋼筋之位置，最少配置2根鋼筋  

(C)所謂對稱，係指對垂直撓曲軸之梁中心而言  

(D)在梁之同一斷面中，因鋼筋量之多寡不同，必須配置不同號數之鋼筋 

46. 一般梁鋼筋(非預力)保護層，若不受風雨侵襲且不與土壤接觸之保護層厚度應為： 

(A)8 cm  (B)6 cm  

(C)4 cm  (D)2 cm 

47. 一般梁鋼筋(非預力)保護層，若澆置於土壤或岩石或經常雨水及土壤接觸之保護層厚度

應為？ 

(A) 3 cm  (B) 4 cm   

(C) 5 cm   (D) 7.5 cm 

48. 鋼筋混凝土學與設計通常會引用ACI 規範，何謂ACI？ 

(A)美國混凝土學會  (B)美國材料與試驗學會  

(C)美國材料學會  (D)美國試驗學會 

49. 純混凝土梁在開裂前，該斷面所能承受之最大撓曲彎矩，稱之為？ 

(A)開裂彎矩  (B)彎曲彎矩  

(C)剪力彎矩  (D)彎曲力矩 

50. 中華民國國家標準縮寫為？ 

(A)CAI (B)CNS (C)CNI (D)CAS 
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